
Не каль кі ме ся цаў та му ў 
коб рын скіх вёс ках Па віц-
це, Ле лі ка ва і су сед ніх з 
імі, што раз ме шча ны на 
мя жы з Укра і най, стра ху 
на ра біў зубр, які воль на 
гу ляў ды пры бі ваў ся да 
роз ных стат каў ка роў. А 
тут но вая, яшчэ боль шая 
на ва ла — ваў кі ў пра мым 
сэн се ата ку юць вёс ку. 
Ра ні цай і ве ча рам у Па-
віц це па ва дзі лі ся ха дзіць 
ваў кі. Ах вя ра мі дра пеж ні-
каў ста но вяц ца са ба кі.

Шэ рыя на па да юць на вяс-
ко вых двар ня коў і за гры за юць 
іх. Рас каз ва юць, што ваў кі 
за бі лі ка ля паў та ра дзя сят ка 
са бак.

— На шы лю дзі ба чы лі іх 
ужо ў сва іх два рах — рас каз-
вае кі раў нік спра ва мі Па віц-
цеў ска га сель ска га Са ве та 
Свят ла на МІ ЛА ШЭЎ СКАЯ. — 
На ват пра чнуц ца ран кам і 
ўба чыць воў чыя сля ды каля 
па ро га — уяў ля е це, які гэ та 
страх? У нас аў то бус ны пры-
пы нак зна хо дзіц ца по бач з мо-
гіл ка мі, якія амаль злу ча юц ца 
з ляс ным ма сі вам. Ця пер і на 
пры пын ку ра ні цай ста яць, са мі 
ра зу ме е це, не вель мі кам форт-
на. Пас ля пер шых воў чых рас-
праў над са ба ка мі дзе ці ста лі 
ба яц ца ха дзіць у шко лу, ра бот-
ні кі сель гас прад пры ем ства — 

на пра цу, та му най перш бы-
лі пры ня тыя ме ры па аба ро не 
лю дзей. Як вуч няў у шко лу, так 
і мяс цо вых кал гас ні каў во зіць 
транс парт прад пры ем ства 
«Сель гас-Па віц це».

Та кое ста но ві шча доў жыц-
ца не адзін ты дзень. А ў вёс цы 
пра жы вае не менш чым ся мё-
ра па ляў ні чых. Зда ва ла ся б: 
стрэль бы ў ру кі — і на пе рад. 
Ака за ла ся, што ёсць шмат 
бю ра кра тыч ных пе ра шкод 
у спра ве зні шчэн ня ваў коў. 
Мяс цо выя па ляў ні чыя ўгод-
дзі зна хо дзяц ца ў арэн дзе ў 
брэсц ка га прад пры маль ні ка. 
Зна чыць, вяс ко выя па ляў ні-
чыя, іх ка ле гі з ра ён на га та-
ва рыст ва не мо гуць ар га ні-
зоў ваць ад стрэл са ма стой на. 
Лес ва кол Па віц ця ўва хо дзіць 
у па меж ную зо ну. Та му стра-
ляць у ле се на огул нель га без 
су пра ва джэн ня па гра ніч ні каў. 
Па куль усе служ бы ўзгад ня-
юць па між са бой фар маль нас-
ці, ваў кі ка рыс та юц ца сі ту а-
цы яй і па вод зяць ся бе зу сім 
на хаб на.

Праў да, у апош нія дні да 
вы ра шэн ня праб ле мы пад клю-
чы лі ся ўсе служ бы. Сі ту а цыю 
ўзяў на кант роль стар шы ня 
Коб рын ска га рай вы кан ка ма 
Аляк сандр За зу ля. Аран да тар 
па ляў ні чых угод дзяў вы ехаў 
на мес ца і пад клю чыў па ляў-
ні чых.

Па вод ле ін фар ма цыі кі раў-
ні ка спра ва мі сель вы кан ка ма, 
ноч чу 15 снеж ня на ваў коў бы ла 
ар га ні за ва ная за са да. У рэй да-
вай гру пе, акра мя пра фе сі я на-
лаў, бы лі так са ма кі раў нік сель-
гас прад пры ем ства, стар шы ня 
сель ска га Са ве та і ды рэк тар 
шко лы. Аб' яз джа лі вёс ку не-
каль кі ра зоў, але ваў кі — дра-
пеж ні кі ра зум ныя, яны ней кім 
чы нам ад чу ва ю чы не бяс пе ку, у 
тую ноч да вёс кі не вый шлі.

Ды рэк тар Па віц цеў скай 
шко лы Аляк сандр РАД КО-
ВІЧ ска заў, што не каль кі па-
пя рэд ніх дзён аб ста ноў ка ў 
на се ле ным пунк це са праў ды 
бы ла на пру жа най. Бы ва ла, 
што баць кі не ад пус ка лі дзя-
цей зран ку, а пры во дзі лі вуч-

няў са мі толь кі на дру гі ўрок. 
Ця пер, па вод ле слоў ды рэк-
та ра, ка лі вёс ку фак тыч на 
ахоў ва юць па ляў ні чыя, ста ла 
больш кам форт на.

— У на шай шко ле зна хо-
дзяц ца 174 вуч ні і 28 вы ха ван-
цаў дзі ця ча га сад ка. І вя до ма, 
ка лек тыў шко лы асаб лі ва за-
ці каў ле ны ў спа коі і ста біль-
нас ці. Спа дзя ём ся, што ўсім 
за ці каў ле ным служ бам удас-
ца спра віц ца з гэ тай праб ле-
май, ка лі не зні шчыць воў чую 
зграю, дык хоць на па ло хаць 
шэ рых так, каб яны больш не 
ха дзі лі ў вёс ку, — ска заў кі-
раў нік уста но вы аду ка цыі.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ. 
yackevіch@zvіazda.by
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16 снежня 2016 г. 3РОЗГАЛАС
У су бо ту, 17 снеж ня, 

з 9 да 12 га дзін ад бу дзец ца 
су мес ная 

«пра мая тэ ле фон ная 
лі нія» Мя дзель ска га 

рай вы кан ка ма 
і га зе ты «Звяз да».

Зва ніць па тэл. 801797 55665.

Будзь у кур се!Будзь у кур се!  ��

Пры зна ча ны 
да дат ко выя цяг ні кі 

на свя ты
Бе ла рус кая чы гун ка за га дзя пры-
мае ме ры па за бес пя чэн ні пе ра во-
зак па са жы раў у дні ка ляд ных і на-
ва год ніх свят: пры зна ча на больш 
за 70 да дат ко вых цяг ні коў між на-
род ных і між рэ гі я наль ных лі ній.

У між на род ных зно сі нах бу дуць да-
дат ко ва кур сі ра ваць 40 цяг ні коў па 
най больш за па тра ба ва ных марш ру тах: 
Мінск—Маск ва—Мінск, Брэст—Маск-
ва—Брэст, Ка лі нінг рад—Маск ва—Ка-
лі нінг рад і Ба ра на ві чы—Маск ва—Ба ра-
на ві чы.

У між рэ гі я наль ным кі рун ку ў на ва год-
нія свя ты да дат ко выя цяг ні кі пры зна ча-
ныя па марш ру тах Мінск—Брэст— Мінск, 
Го мель—Мінск—Го мель, Ма гі лёў—
Мінск—Ма гі лёў, Грод на—Мінск—Грод-
на, рас ка за лі ў прэс-цэнт ры Бе ла рус кай 
чы гун кі.

Па най больш па пу ляр ных у па са жы-
раў на прам ках у свя точ ныя дні бу дуць 
да дат ко ва кур сі ра ваць цяг ні кі здво е ным 
са ста вам: №708/707 Мінск—Го мель ад-
праў лен нем з Мін ска 30, 31 снеж ня, 1 і 
2 сту дзе ня; з Го ме ля 31 снеж ня, 1, 2 і 
3 сту дзе ня; №701/702 Мінск—Брэст ад-
праў лен нем з Мін ска 2 сту дзе ня, з Брэс-
та 3 сту дзе ня; №716/715 Мінск—Го мель 
ад праў лен нем з Мін ска і Го ме ля 2 сту-
дзе ня; №710/709 Мінск—Го мель ад праў-
лен нем з Мін ска і Го ме ля 30 снеж ня і 
1 сту дзе ня.

Больш пад ра бяз ную ін фар ма цыю пра 
час ад праў лен ня пры зна ча ных да дат ко-
вых цяг ні коў мож на атры маць на сай це 
www.rw.by, а так са ма ў чы гу нач ных ка сах 
і па тэ ле фо нах да ве дач ных служ баў.

Бе ла рус кая чы гун ка пра цяг не ра бо-
ту па пры зна чэн ні да дат ко вых цяг ні коў 
на пе ры яд на ва год ніх і ка ляд ных свят з 
улі кам рос ту па са жы ра па то ку.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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ВАЎ КІ Ў ПА ВІЦ ЦІ
Да лік ві да цыі воў чай зграі, якая тэ ра ры зуе вёс ку ў Коб рын скім ра ё не, пад клю чы лі ся мно гія служ бы

ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА 
ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА

Наименование Характеристика
ЛОТ 1

Наименование объ-
екта, краткая харак-
теристика, адрес рас-
положения

капитальное строение, инв. № 400/С-12047 (назна-
чение – здание административно-хозяйственное, 
наименование – административное здание), пло-
щадью 124,7 кв.м, расположенное по адресу: Грод-
ненский р-н, Озерский с/с, д. Озеры, ул. Ленина

Земельный участок, 
на котором располо-
жен объект

кадастровый номер 422086505101001109 (назна-
чение – земельный участок для эксплуатации и 
обслуживания административного здания), площа-
дью 0,0324, расположенный по адресу: Гродненский 
р-н, Озерский с/с, д. Озеры, ул. Ленина. Земельный 
участок имеет ограничения (обременения) прав в 
использовании: земли, находящиеся в водоохран-
ных зонах водных объектов вне прибрежных полос, 
код – 2

Начальная цена про-
дажи 

40 951 р. (сорок тысяч девятьсот пятьдесят один 
рубль) с учетом НДС

Сумма задатка 4 095 р. (четыре тысячи девяносто пять рублей) 
Условия аукциона Без условий

Продавец 
Гродненский филиал Гродненского областного по-
требительского общества, 230001, г. Гродно, ул. 
Суворова, 298, тел. 96-06-74

Организатор торгов
Гродненский филиал РУП «Институт недвижимости 
и оценки», г. Гродно, ул. Врублевского, д. 3, каб.209, 
тел. 45-05-38, 41-98-32

Условия оплаты По договоренности сторон
Срок заключения 
договора купли-
продажи

Не позднее 20 рабочих дней с момента подписания 
протокола аукционных торгов

Номер р/с для пере-
числения задатка

Р/с 3012579170017 в Дирекции ОАО «Белин-
вестбанк»  по Гродненской области, код банка 
153001739, УНП 500833225

Аукцион состоится 26 декабря 2016 г. в 10.00 
по адресу: Гродненская область, г. Гродно, ул. Врублевского, 3, 209

К участию в аукционе допускаются физические лица, юридические лица 
и индивидуальные предприниматели, подавшие организатору аукциона в 
названный в извещении срок заявление с приложением необходимых до-
кументов и внесшие в установленном порядке на указанный в извещении 
текущий (расчетный) счет сумму задатка, получившие билеты участников 
аукциона с указанием даты регистрации заявления и заключившие с 
организатором аукциона соглашение о правах и обязанностях сторон в 
процессе подготовки и проведения аукциона. 
Для участия в аукционе в указанный в извещении срок в Гродненский 
филиал РУП «Институт недвижимости и оценки» подается заявление на 
участие в аукционе со следующими документами: заверенная банком 
копия платежного поручения о внесении суммы задатка на текущий (рас-
четный) счет, указанный в извещении; 
юридическим лицом-резидентом Республики Беларусь – копия документа, 
подтверждающая государственную регистрацию юридического лица;
индивидуальным предпринимателем – документ, подтверждающий го-
сударственную регистрацию индивидуального предпринимателя, и его 
копия, которая заверяется организатором аукциона;
юридическим лицом – нерезидентом  Республики Беларусь – легализо-
ванные в установленном порядке копии учредительных документов и вы-
писка из торгового реестра страны происхождения (выписка должна быть 
подготовлена в течение шести месяцев до подачи заявления на участие в 
аукционе) либо иное эквивалентное доказательство юридического статуса 
в соответствии с законодательством страны происхождения; документ о 
финансовой состоятельности, выданный обслуживающим банком или 
иной кредитно-финансовой организацией, с удостоверенным переводом 
на белорусский или русский язык.
При подаче документов на участие в аукционе организатору аукциона 
предъявляются:
представителем юридического лица, индивидуального предпринимателя 
– доверенность (документ, подтверждающий полномочия должностного 
лица) и документ, удостоверяющий личность этого представителя;
физическим лицам – документ, удостоверяющий личность физического 
лица;
представителем физического лица - доверенность и документ, удостове-
ряющий личность представителя.
Прием заявлений на участие в аукционе со всеми необходимыми доку-
ментами заканчивается в установленные организатором аукциона день 
и время, указанные в извещении. Заявления, поступившие после уста-
новленного срока, не рассматриваются. Сроком поступления заявления 
является дата его регистрации в журнале регистрации заявлений на 
участие в аукционе. Организатор аукциона имеет право снять предмет 
аукциона с торгов в любое время, но не позднее чем за  3 календарных 
дня до назначенной даты проведения аукциона, о чем организатором 
аукциона извещаются участники аукциона. 
В процессе торгов начальная цена повышается аукционистом до тех пор, 
пока только один участник согласится приобрести предмет торгов. Данный 
участник объявляется победителем торгов. Если аукцион признан несо-
стоявшимся в силу того, что заявление на участие в нем подано только 
одним лицом, предмет аукциона продается этому лицу при его согласии 
по начальной цене, увеличенной на 5 процентов.
Объявление о проведении первого аукциона было размещено в газете 
«Звязда» 27.10.2015 г.

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: 
г. Гродно, ул. Врублевского, 3, каб. 209, с 8.30 до 17.30 

(понедельник - четверг) и с 8.30 до 16.30 (пятница).
Последний день приема заявлений – 21 декабря 2016 г. до 15.00.

Телефон для справок: 45-05-38, 41-98-32 – Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки» 

http://grodnoino.by/

УНП 191720959

Результаты рекламной игры 

«Получи больше 
с платежной карточкой 

MasterCard БПС-Сбербанка»
Организатор рекламной игры - Общество с ограниченной от-

ветственностью «Смарт Нова», 220002, г. Минск, ул. Сторожевская, 
д. 8, к. 11. Рекламная игра  «Получи больше с платежной карточкой 
MasterCard БПС-Сбербанка» проводилась на территории Республи-
ки Беларусь. Срок начала рекламной игры – 1 июля 2016 года, срок 
окончания – 26 декабря 2016 года. Свидетельство о государственной 
регистрации № 2788, выданное Министерством торговли Респу-
блики Беларусь «22» июня 2016г. В рекламной игре участвовало 
51 250 человек. Призовой фонд разыгран полностью. 

Победители рекламной гры:
1. Гойдь М.А.  выигрыш телефон iPhone 6s 64Gb и денеж-

ные средства в размере 300 бел.рублей образца 2009 года/ 
3 000 000 бел. рублей. Приз вручен 8.12.2016г.

2. Римашевский А.М. выигрыш телефон iPhone 6s 64Gb и де-
нежные средства в размере 300 бел.рублей образца 2009 года/ 
3 000 000 бел. рублей. Приз вручен 8.12.2016г.

3. Анкуда В.С. выигрыш телефон iPhone 6s 64Gb и денеж-
ные средства в размере 300 бел.рублей образца 2009 года/ 
3 000 000 бел. рублей. Приз вручен 8.12.2016г.

4. Клим А.Ф. выигрыш телефон iPhone 6s 64Gb и денеж-
ные средства в размере 300 бел.рублей образца 2009 года/ 
3 000 000 бел. рублей. Приз вручен 13.10.2016г.

5. Муца Н.В. выигрыш телефон iPhone 6s 64Gb и денеж-
ные средства в размере 300 бел.рублей образца 2009 года/ 
3 000 000 бел. рублей. Приз вручен 13.10.2016г.

6. Таракан Н.М. выигрыш телефон iPhone 6s 64Gb и денеж-
ные средства в размере 300 бел.рублей образца 2009 года/ 
3 000 000 бел. рублей. Приз вручен 13.10.2016г.

Телефон для справок по вопросам проведения рекламной игры 
8(029)6208673.
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Він шу ем!Він шу ем!  ��

За чвэрць ста год дзя са юз пра явіў 
ся бе як згур та ва ная ар га ні за цыя, 
якая на бы ла вя лі кі во пыт ака зан ня 
да па мо гі жан чы нам, сем' ям і дзе-
цям і аба ро ны іх ін та рэ саў. 25 га-
доў — уз рост ста лас ці і во пы ту. 
Ар га ні за цыя на поў не на сі ла мі, жа-
дан нем ак тыў на пра ца ваць і пад-
трым лі ваць жан чын на ўсіх уз роў-
нях, рэа лі зоў ваць но выя твор чыя 
са цы яль ныя пра ек ты.

Ар га ні за цыя аб' яд ноў вае жан чын роз-
ных са цы яль ных груп з роз ны мі па трэ ба-
мі і на дзея мі. Ад нак для лю бой жан чы ны 
га лоў нае — мір, сям'я і ўпэў не насць у бу-
ду чым, і мы ак тыў на са дзей ні ча ем ства-
рэн ню і за ха ван ню гэ тых каш тоў нас цей, 
за зна чы лі ў БСЖ. У са ю зе ства ры лі ся 
свае тра ды цыі, скла лі ся пэў ныя фор мы 
ра бо ты, пра вод зяц ца па ста ян ныя ак цыі. 
Тра ды цый на ў са ка ві ку на зы ва юць ім ёны 
леп шых «Жан чын го да» па вы ні ках ад най-
мен на га кон кур су, у каст рыч ні ку пра хо-
дзіць Ты дзень ма ці, а ў снеж ні ар га ні за цыя 
ак тыў на пад трым лі вае ак цыю «На шы дзе-
ці», ства ра ю чы свя та для тых, ка му не стае 
баць коў ска га кло па ту. Спе цы яль на да 
25-год дзя ў Гро дзен скай воб лас ці стар та-
ваў но вы пра ект «Квет ка Ра дзі мы», на кі-
ра ва ны на па тры я тыч нае вы ха ван не мо ла-
дзі і ад ра джэн не сла вян скіх тра ды цый.

Са юз аб' яд ноў вае больш за 160 ты сяч 
жан чын, аб' яд на ных у аб лас ныя, ра ён-
ныя, га рад скія са ве ты і су пол кі, ство-
ра ныя на прад пры ем ствах, пра цоў ных 
ка лек ты вах і на ву чаль ных уста но вах. 
У пла нах ар га ні за цыі — па шы рэн не між-

на род на га су пра цоў ніц тва. А ў свя точ ны 
дзень жан чы ны БСЖ пра вя дуць спра ва-
здач на-вы бар ную кан фе рэн цыю і ад пра-
вяц ца на кан цэрт, дзе ак ты віс таў ар га ні-
за цыі ўзна га ро дзяць гра ма та мі не толь кі 
са ю за, а і праф са ю за, БРСМ, Мі ніс тэр-
ства пра цы і са цы яль най аба ро ны. Леп-
шая жа но чая ар га ні за цыя Гро дзен скай 
воб лас ці, на прык лад, атры мае гра ма ту 
Са ве та Мі ніст раў, а леп шая ар га ні за цыя 
Мін ска — гра ма ту Мін гар вы кан ка ма

�

Бе ла рус ка му са ю зу 
жан чын — 25!

Кі раў нік кра і ны Аляк сандр 
Лукашэн ка па він ша ваў чле наў ар-
га ні за цыі з 25-год дзем ства рэн ня 
Бе ла рус ка га са ю за жан чын і па жа-
даў, каб іх ра бо та бы ла эфек тыў-
най і плён най, а до ма па на ва лі мір, 
утуль насць і даб ра быт.

«На роў ні з важ ней шым пры зна-
чэн нем быць за ха валь ні цай да маш-
ня га ача га, кла пат лі вай ма ці, лю бя-
чай жон кай бе ла рус кім жан чы нам 
да дзе на маг чы масць рэа лі за ваць 
ся бе ў пра фе сій най сфе ры і пры-
маць са мы дзей ны ўдзел у жыц ці 
кра і ны. Раз віц цё жа но ча га ру ху, па-
шы рэн не са цы яль на га парт нёр ства 
з дзяр жаў ны мі і гра мад скі мі ін сты-
ту та мі ма юць вя лі кае зна чэн не для 
па вы шэн ня са цы яль на га ста ту су 
жан чы ны, за ха ван ня і па пу ля ры за-
цыі тра ды цый ных ся мей ных каш-
тоў нас цей, што асаб лі ва важ на ў наш 
час», — га во рыц ца ў він ша ван ні.

Дзе вяць на ступ ных га доў 48-га до вай ма гі ляў чан цы да вя дзец ца пра вес ці ў 
па праў чай ка ло ніі ва ўмо вах агуль на га рэ жы му. Та кое ра шэн не вы нес суд 
Ле нін ска га ра ё на Ма гі лё ва за за бой ства ёю «гра ма дзян ска га» му жа (част ка 
1 ар ты кул 139 КК Рэс пуб лі кі Бе ла русь).

— Усё зда ры ла ся пас ля та го, як гэ та жан чы на з сяб рам доб ра вы пі лі і ляг лі спаць 
пад уклю ча ны тэ ле ві зар, — рас ка за ла пад ра бяз нас ці стар шы па моч нік пра ку ро ра 
воб лас ці Але на ШУ МЕЙ КА. — Сяб ра за снуў, а ка лі пра чнуў ся апоў на чы, жан чы на 
па ве да мі ла яму, што ёй спа да баў ся муж чы на, яко га па каз ва лі па тэ ле ві за ры. Той 
усур' ёз ус пры няў гэ тую ін фар ма цыю, за вя за ла ся бой ка, у вы ні ку якой жан чы на на-
нес ла яму смя рот ныя на жа выя ра нен ні ў гру дзі. Муж чы на па мёр на мес цы.

Аб ві на ва ча ная ві ну пры зна ла част ко ва, па коль кі лі чы ла, што аба ра ня ла ся ад 
на па ду п'я на га ча ла ве ка. Ад нак суд, уліч ва ю чы яе асо бу і ўсе аб ста ві ны спра вы, пры-
знаў жан чы ну ві на ва тай у су праць праў ным па збаў лен ні жыц ця ін ша га ча ла ве ка.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. zіgulya@zvіazda.by
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Ну і ну!Ну і ну!  �� ДА ЧА ГО ДА ВО ДЗІЦЬ РЭЎ НАСЦЬ,
або Як «са пер нік» з эк ра на да вёў да за бой ства


